Консультация «Уборка опавших листьев»
Осень — время, когда сад расцветает яркими красками. Кажется, что перед наступлением зимнего однообразия природа пытается порадовать нас приятными эмоциями и сочными оттенками.

Но для садоводов осень — не только время прогулок по шуршащей листве. Это еще и время напряженной работы, от которой зависит будущее сада.

Осенние работы в саду

Опытные садоводы знают, что от качества проведения осенью работ зависят готовность деревьев и кустарников встретить суровые морозы, а также их здоровье и способность плодоносить в последующие годы.

Осенние работы в саду неразрывно связаны с жизненным циклом обитателей сада — растений, насекомых и т.д.

В это время года у большинства из них наступает период спячки, который продлится до самой весны. Конечно, мы уже привыкли, что даже в Сибири зима может быть аномально теплой, а на юге вдруг ударят суровые морозы. Но все же основные этапы подготовки сада к зимовке остаются неизменными.

Уборка опавших листьев

Заблуждаются те садоводы-любители, которые считают, что опавшую листву на садовом участке убирать не следует. Уборка опавших листьев мероприятие необходимое.

Да, поначалу разноцветные листья будут лежать красивым ковром между деревьями. Но через некоторое время они побуреют и будут летать по всему саду, подгоняемые ветром.
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