Развитие фонематического восприятия
Фонематический слух является основой для понимания смысла сказанного. Ведь, заменив даже один звук в слове, мы получаем совершенно иное его значение: «бочка – почка», «дом – том». Родители часто жалуются: «У моего ребёнка – «каша во рту», он пропускает или заменяет звуки и слоги в словах». Виновником досадных нарушений речи, вполне может быть недоразвитый фонематический слух. Сформированное фонематическое восприятие является залогом чёткого произнесения звуков, построения правильной слоговой структуры слов. Даже не обладая возможностью выговаривать все звуки, ребёнок сохраняет структуру слова ( «картина» - «ти-ти-та»), основой лёгкости овладения грамматическим строем языка, успешного освоения письма и чтения.

Уровень речевого развития находится в прямой зависимости от степени сформированности тонких движений пальцев рук. Ребёнок, имеющий высокий уровень развития мелкой моторики, умеет логически рассуждать. У него достаточно развиты память, внимание, связная речь.
Умение выполнять мелкие движения с предметами развивается в старшем дошкольном возрасте. В этом возрасте дети могут выполнять сложные задания, требующие достаточной точности и согласованности движений кистей рук. 
Дидактическое пособие «Ромашка» представляет собой ромашку из ткани, из шести лепестков. На каждом лепестке сделана прорезь для пуговицы. Основа для цветка - круг из плотной ткани, с пришитыми пуговицами. Дети расстёгивают и застёгивают пуговицы.
Дидактическая игра «Собери бусы».

Цель: развитие мелкой моторики. Закрепление цвета, счёта.

В игре имеются шнурочки для нанизывания бусинок. Бусы можно собирать по разным признакам: размеру, цвету, форме.
Пособие «Звуковая дорожка» представляет собой картину с изображением полянки с насекомыми.

Задачи пособия: формирование интонационной выразительности; развитие силы и высоты голоса в звуковых и слоговых упражнениях.

Дети, подражая пению пчёлки, поют необычную песенку: «дз-дз-дз». Воздух набираем через нос, выдыхаем через рот. Поём песенку тихо – пчёлка летит по цветочкам вниз. Поём песенку громче – пчёлка летит вверх. Замечательная песенка получилась!

Чтобы избежать многих школьных трудностей, необходимо научить ребёнка слышать, узнавать и различать звуки родного языка.  Игра «Чудесный паровозик» познакомит ребёнка с гласными и согласными звуками. Поможет разобраться с понятиями: гласные и согласные, твёрдые и мягкие звуки Игра научит слышать звук, находить его место в слове. Дети с удовольствием подбирают картинки  на заданные звуки и загружают в соответствующие им вагоны.

 Описание игры:  Пособие представляет собой яркий красочный паровозик с вагончиками. Подобран ряд картинок на гласные и согласные звуки.

Задача игры: развитие фонематического восприятия; закрепление гласных и согласных звуков; расширение словарного запаса. 
