Развитие фонематического восприятия
Фонематический слух является основой для понимания смысла сказанного. Ведь, заменив даже один звук в слове, мы получаем совершенно иное его значение: «бочка – почка», «дом – том». Родители часто жалуются: «У моего ребёнка – «каша во рту», он пропускает или заменяет звуки и слоги в словах». Виновником досадных нарушений речи, вполне может быть недоразвитый фонематический слух. Сформированное фонематическое восприятие является залогом чёткого произнесения звуков, построения правильной слоговой структуры слов. Даже не обладая возможностью выговаривать все звуки, ребёнок сохраняет структуру слова ( «картина» - «ти-ти-та»), основой лёгкости овладения грамматическим строем языка, успешного освоения письма и чтения.

Пособие «Звуковая дорожка» представляет собой картину с изображением полянки с насекомыми.

Задачи пособия: формирование интонационной выразительности; развитие силы и высоты голоса в звуковых и слоговых упражнениях.

Дети, подражая пению пчёлки, поют необычную песенку: «дз-дз-дз». Воздух набираем через нос, выдыхаем через рот. Поём песенку тихо – пчёлка летит по цветочкам вниз. Поём песенку громче – пчёлка летит вверх. Замечательная песенка получилась!

