11 ноября 2015 года  наша группа ходила в школу на экскурсию. В организации экскурсии помогали родители: 

Журбина Елена Владимировна  
Коваль Анна Владимировна

Коломиец Инна Григорьевна

В школе детей встретил приветливый экскурсовод. Она показала, в каких светлых и просторных классах занимаются ученики, какие кружки они посещают в свободное время. В классе музыки  дети были ознакомлены с музыкальными инструментами. В классе изобразительного искусства рассматривали картины бывших выпускников. В классе танцев преподаватель показала костюмы, в которых дети демонстрируют свои успехи на конкурсах.
Экскурсия – спланированное, хорошо продуманное мероприятие. Только такая экскурсия способна научить чему-то, оставить в душе ребенка неизгладимый след.
Благодаря своей наглядности, доходчивости, эмоциональности экскурсия является чрезвычайно эффективной формой передачи знаний детям, способствует прочному усвоению приводимых фактов, оказывает сильное воздействие на ребенка. Главным признаком экскурсии является обязательное использование при ее проведении показа и рассказа, при первичной и определяющей роли показа.
Экскурсии в школу помогает, ярко познакомить детей с той обстановкой и атмосферой в которую попадут будущие первоклассники скоро.
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