Мама — первое слово, 

Главное слово в каждой судьбе. 

Мама жизнь подарила,

Мир подарила мне и тебе. 

День матери — это один из самых трогательных праздников, потому что все мы с детства и до своих последних дней несем в своей душе единственный и неповторимый образ — образ своей мамы, которая все поймет, простит, всегда пожалеет и будет беззаветно любить несмотря ни на что. 
И в этот день дети поздравляют любимых мам с их праздником с благодарностью за неустанную заботу, терпение, любовь и преданность. А мужчины благодарят не только свои мам, но и жен, подарившим им радость отцовства. Во многих странах в честь этого праздника принято устраивать праздничные вечера, выставки, концерты... Матерям дарят в этот день цветы, маленькие сувениры, приятные мелочи, неожиданные сюрпризы и горячие поцелуи. Хотя главный подарок — это внимание. 

В нашей группе к празднику «День матери» дети рисовали портреты своих мам. Проводились беседы «Как я помогаю своей маме», «Самый близкий и родной для меня человек», «Наши мамы». Чтение детям стихотворения «Посидим в тишине» Е. Благининой. «Очень я ее люблю, маму милую мою» "Мама, мамочка моя" «Загляните в мамины глаза» Просмотр мультфильма « Мама для мамонтёнка» «Приключение малыша Гипопо» 
 Фото вернисаж «Мама солнышко моё»  А в заключении  дети своими руками приготовили сувениры  мамам.
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