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Внебольничная пневмония –

не всегда заметна, но всегда опасна

Причины внебольничной пневмонии
Внебольничная пневмония - воспалительное заболевание легких, которое возникает вне условий стационара или выявляется в первые двое суток после госпитализации. Эта разновидность пневмонии также называется домашней или амбулаторной.

Выделяют следующие механизмы, которые приводят к возникновению внебольничной пневмонии:

· Аспирация (попадание в дыхательные пути) содержимого ротоглотки - основной путь проникновения микробов в альвеолы. Если нарушаются механизмы очищения бронхов от болезнетворных агентов, последние вызывают воспаление;

· Вдыхание воздуха, который содержит большое количество микроорганизмов - более редкий механизм развития этого вида пневмонии;

· Попадание бактерий в легкие с током крови из различных очагов инфекции в организме (например, при эндокардите трехстворчатого клапана);

· Проникновение инфекции из соседних органов (например, это возможно при абсцессе печени) или из раны грудной клетки.

Симптомы
Температура тела повышается до 39° C, появляется озноб. выраженная одышка, ощущение «заложенности в груди». Больного беспокоят общая слабость, значительное снижение работоспособности, головная боль, мышечные и суставные боли. Аппетит в первые дни заболевания может полностью отсутствовать. Пациенты жалуются на потливость, которая особенно выражена по ночам и при незначительной физической нагрузке.
при малейшем подозрении на пневмонию 

НЕЗАМЕДЛИТЕЛЬНО 

вызывайте врача.
НЕ ЗАНИМАЙТЕСЬ САМОЛЕЧЕНИЕМ!
