Объявление
Уважаемые родители! 

ГАОУ ДОД  Амурский областной дворец творчества детей и молодежи проводит областной фестиваль народного творчества среди воспитанников муниципальных дошкольных общеобразовательных учреждений Амурской области «Журавушка», который пройдет с 01 ноября 2013 года по 11 апреля 2014 года в г. Благовещенск. 
Руководство и специалисты нашего детского сада решили принять участие в этом фестивале, который будет проходить в заочной форме. Лучшие номера  представят наш город Белогорск в гала-концерте в Благовещенске.
Музыкальная студия «Василек» представляет на фестиваль старший хор.   Дошкольный хор единственный  у нас в Белогорске, имеет опыт выступления на фестивалях  городских, международных. Хор награжден  дипломом второго городского фестиваля «Маленькие звезды большому городу» в номинации «Восходящая звезда» и международным дипломом заочного фестиваля «Бэби-Арт» в номинации «Хоровое исполнение» и в номинации «Эстрадное сольное исполнение».  
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Поэтому хор «Василек» имеет все шансы поехать  в Благовещенск и участвовать в концерте, показав свои таланты.  Кто из родителей желает, чтобы их ребенок реализовал свои творческие, музыкальные способности, музыкальная студия «Василек» ждет вас. Запись детей в студию продолжается до первого ноября.
Руководитель музыкальной студии Горпенко Ирина Ивановна – педагог первой квалификационной категории. 
Занятия в студии один раз в неделю по 30 минут.
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